

(85-1117-26459 от 21.07.92)

ПЕРВОМУ ЗАМЕСТИТЕЛЮ  
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ БАНКА  
РОССИИ  
ВОЙЛУКОВУ А.В.

По существу письма Премьер-Министра Украины ФОКИНА В.П. имею сообщить следующее.

Начиная с I.01.92 года банковские расчеты между государствами "рублевой зоны" проводились по отдельным счетам, открытым вместо общих (обезличенных) счетов межфилиальных оборотов (XX раздел баланса). Произведенные изменения, отражая процесс дезинтеграции банковской системы бывшего Союза ССР, позволили персонифицировать постоянно возрастающую задолженность центральных банков государств "рублевой зоны"м перед Банком России по расчетам за товары и услуги (справка по состоянию на I.07.92 г. прилагается).

Переход к расчетам, начиная с I.07.92 г., с единого корреспондентского счета, открытого для каждого Центрального банка государств "рублевой зоны" был обусловлен невозможностью в условиях отсутствия общей для всех указанных банков кредитно-денежной политики, обеспечивать сбалансированность межгосударственных банковских расчетов.

Что касается собственно предложения Премьер-Министра ФОКИНА В.П., то мне представляется, что оно может рассматриваться только в рамках кредитной политики проводимой Банком России с учетом действующего банковского законодательства.

В качестве элементов, ослабляющих проблему технического прохождения документов по банковским расчетам, может быть рассмотрена возможность прямых расчетов между коммерческими банками Украины и России, а также открытие счетов в российских банках для нерезидентов "рублевой зоны".

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЛАВНОГО  
БУХГАЛТЕРА ЦЕНТРАЛЬНОГО  
БАНКА РОССИИ

НИКИТИН С.Г.